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Káros gazdái kot lás.
Szerencsétlen város ez a mi Cson­

grádiul k. Szerencsétlen nem csak 
azért: mert évtizedeken keresztül 
ostromolta a Tisza bősz árja: ha­
nem azért is: mert mindenhez, ami­
hez fog — csütörtököt mond.

Ami más városra nézve előnyös, 
az ránk nézve hátrányos. Ami után 
más város kapkod, nekünk nem 
kell. Amitől más város óvakodik, 
mi kapkodunk utána. Ha pedig az 
óhajtásunk beteljesedik, abban sincs 
köszönet, mert okvetlenül hekövet­
kezik valami olyan, amire nem 
számítottunk, ami keserűvé teszi a 
nyereséget.

Sok példát hozhatnánk fel, de arra 
sem helyünk, sem időnk nincs. 
Elég lesz peches állapotunk jelzé­
sére felhoznunk a polgári leányis­
kolát. Ezt az iskolát kértük, ezért 
könyörögtünk és midőn megkap­
tuk, midőn elrendelték az építését, 
hát azt a díszes épületet úgy építik, 
hogy vele tönkre teszik egyetlen 
terünket, bezárják az útját e helyen 
minden további építkezésnek, va­
gyis elmondhatjuk: «adtál Uram 
esőt, de nincs benne köszönet//.

így vagyunk a tűzoltósággal is. 
Evek hosszú során követeltük a 
városi tűzoltók szervezését és végre: 
midőn a községi közgyűlés nyélbe

ütötte, hát alig hogy létesült, alig­
hogy működött, előálltak a községi 
közgyűlésen azzal, hogy sok a pót­
adó, roskadozunk al itta, szállítsuk 
lejebb, gazdálkodjunk. De hát hol 
gazdálkodjunk, hol takarítsunk, mi­
kor nincs miből. Akkor azután elő­
álltak az adólizető közönség, a nép 
önzetlen halálai azzal, hogy el kell 
csapni 4 rendőrt és 3 tűzoltót, ezzel 
azután nagy önelégülten verték a 
mellüket, hogy meg van oldva a 
nagy kérdés; sőt hogy még rádup­
lázzanak, a tűzoltók helyett két vén 
sálabaktért fogadtak fel toronyőrö­
kül, kik közül az egyik a másik 
szemét kéri kölcsön, ha látni akar, 
a másik meg az egyik fülét kéri 
árendába a másiktól, ha hallani 
akar.

llát hiszen mi nagyon tiszteljük 
a takarékosságot, de mgedelmet 
kérünk, akkor: midőn megkövete­
lik tőlünk a községi pótadó befi­
zetését, mi is megköveteljük va­
gyonunk és életünk közbiztonságát.

Ha méltóztatnak gondoskodni a 
községi pótadó behajtásáról, akkor 
tessék gondoskodni az élet és va­
gyon biztonságról is.

Követeljük a községi tűzoltóság 
kiegészítését, hogy ne legyenek 
kénytelen a tűzoltóságot hivatásuk­
tól elvonni, azokkal oly dolgokat

végeztetni, mint a milyen a kézbe­
sítés, a végrehajtók melletti asistá- 
lás és egyéb c léle naplopások !

Követeljük a rendőrség tökéletes 
visszaállítását, szervezését, vezetését 
és a rendőrbiztosi állás betöltését!

Követeljük, hogy annak a két 
toronyőrnek csuíoll vén salabakter 
azonnali elmozdítását és a torony­
őri szolgálatra a tűzoltóság alkal­
maztatását !

Nem az a disznóság, amit Hegyi 
plébános ur disznóságnak minősí­
tett egyszer a községi közgyűlésben : 
hanem az a fejtelenség, az a ren­
dellenség, ami a csütörtök esti tűz­
esetnél volt észlelhető. Az a disznó­
ság, hogy azt a két vén salabaktert 
úgy kellett a bundából kirugdosni, 
hogy a vészjelet megadják,a haran­
got léire verjék, daczára annak, hogy 
a tűz közvetlen küzdőkbe tört 
ki éscsak akkor vették észre mikor 
már az egész épület lángokban állott.

Igen l. takarékoskodni akaró kép­
viselőtestület, ne a közönség kárára 
takarékoskodjanak önök: hanem 
ott, ahol kell és ott, a hol helyén 
való a takarékoskodás!

A t. elöljáróság becses figyelmébe 
pedig azt vagyunk bátrak ajánlani, 
hogy azt az 1—2 drb tűzoltót meg 
kényszerítsék arra, hogy ha egye­
bet nem, a fecskendőket rendbe

Szalay Böske.
lila : Sekulus.

A városház épület háta mögött egy­
szerű négyszögletes sárga házban lakik a 
falu legszebb leánya, Szalay Böske. Szép 
leány nagyon. Irigyli is a többi ialusi 
leány valamennyi. Pláne mikor egy már- 
czius 15-én egy neves fővárosi ivó karján 
ment a templomba, aki maga is csinos 
legény volt, — a tótfalusi leányok közül 
nem egy pukkadt meg mérgében bár 
erről részletesebb adatok nem érkesztek * 
szerkesztőségünkbe. Böske különben nem 
is büszke leány. Tetszik tudni még na­
gyon fiatal és nem ért meg arra teljesen, 
hogy szépségével el büszkélkedjék. A mi­
lyen szép leány Szalay Böske épen olyan 
pechje van. Képzeljék: még miatta senki 
öngyilkos nem lett, sőt még olyan sem 
akadt, a ki ez irányban kísérlete vest vitt 
volna végbe. Pedig kár ám ilyen eredeti 
magyar szépséget igy semmibe venni 
tisztelt tótfalusi fiatal uraim. Nem akadna 
önök között egy sem a ki elég gentleman 
volna magát feláldozni ennyi bájért r

De a mi késik, az m m múlik. A szép 
Böske minden esetre türelmesen vár.

Tótfalu igen érdekes falu. A polgárai 
ugyan «mező városnak« csúfolják, de

jómagam inkább hívnám mezőnek mint 
városnak. Mivel legjobb az ara.tv középút, 
tehát legyen egyszerűen falu. Tótfalu 
előkelőségének hű képét szeretném az 
olyasénak nyújtani. Nehéz dolog ez na­
gyon, mert Tótfalván minden ember elő­
kelőnek tartja magát, és ha az egész falut 
nem írom ki előkelőnek, bizonyára meg­
haragszanak ream. B vitathatatlan azon­
ban, hogy a legelkelőbb ember hivatali­
nál fogva is a szo gabiró. Valóságos ön­
kényuralmat visz végbe ez a tekintetes 
úr. Hogy miben nyilvánul ez? Hgy ízben 
egy piuczér az osztálysorsjátékon harminc/, 
ezer forintos «treffert« csinált. Természe­
tesen az első dolga volt egy bicziIsiit vá­
sárolni magának, a második hogy az 
«állását// ott hagyni. Mivel Tótfalunak ez 
volt az első bic/iklistája, n igv riad,dm it 
okozott a polgárság köz ált. A piuczér 
nem jól tudván járni a gépen, természe­
tesen csakis a gyalogjárón jár. A tekin­
tetes főszolgabíró úr egyszer meglátván 
rögtön elrendelte, hogy az összes "gya­
logjárón kerékpár. ízókat« haladéktalanul 
állítsák fenséges szilié elé.

A m á sód i is feltétlen előkelőség egy 
Benedick Tihamér nevezetű tigvvéd, aki 
ősz szakáiul és szintén ősz parókát In írd. 
A szakádat azért hordja, mert a borotvál­
kozást olyan minőségű bűnténynek te­
kinti, mint az öngyilkosságot, amennyiben 
azt tartja, hogy a mit az Isten adott, az

, durva siti béri (borbélyt) kézzel ne vegye, 
mert azt neki van jussa elvenni. Parókát 
meg azért hord, hogy ellensúlyozza fején 

i a növő szőrzetek diszh irmoniáját. Bene­
dick Till miéi" ügyvéd arról hires, hogy a 
lukiban a leggy.ívább gazember, űrre a 
közvéleményre két dolog adott okot. Az 
egyik az, hogy lsét paraszt ember ő kel­
mét le akarván lőni bizonyos jellembe 
vágó el jé rá . i miatt nem őt, hanem a kö­
penyében az utcza ajtón kilépő inassal 
lőtték I ■, a ki jaj szó nélkül áldozta fel 
magát gazd ija alá valósága ért. A másik ok 
az, hogy mikor - valószínűleg ugyanaz — 
a lsét paraszt ember egy sötét este amint 
az ügyvéd úr a vonatról jött — kés­
sel támadt rá. Mikor az. első szúrást kapta, 
hanyatt vágódott órgx ilkosok elmenekül­
tek. Mik >r már a lépénils zaja elhangzott 
a ravasz ügyvéd úr f Itámaszkodott és 
arc/..in e ;v kis karczolással mos dyogva 
ment hazafelé, fiz tette őt a falu egyik 
előkelő ■; ■ (évé.

fi/vkbáil láthatni, hogy nem valami ki­
tűnő rendészeti viszonyok vannak. Tót­
falun, a mi különben is nem róható fel 
a jó polgárságnak, mat biz. még London­
ban is m ege ■ i Is, hogy valakit meg akarnak 
ölni.

(Folyt, kín .)
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tartsák és gondosa ul, . aak arról, 
hogy a vizes hordók vízzel legye­
nek telve.

Különben ezt a kérdéseket *eg- 
közelebb a községi közgydiesen lóg­
juk felvetni, módot és alkalmat 
akarunk nyújtani úgy a t. elöljá­
róságnak, mint a községi kép vise • 
lőtestületnek arra, hogy a k,ibat 
rcperálják. Késő ugyan eső után 
a köpönyeg, de híjába "kaian 
tanul a magyar!

Leégett a szövetkezet.
A f. hó 17-én este 1 M órakor. akik a 

Nagy-utczára kinéztek, szokatlan Járvány­
nak lettek szemtanúi: daczára i suru köd­
nek, vészes veres fénv l-cstettc be az eg- 
boltozatot. Minden oldalról felhangzott a 
lárma: Tűz van! Tűz van! A piacztert 
ellepte a nagy sokaság, akik ámúlva gyö­
nyörködtek a borzasztó látványban ain.ut 
a takarékpénztár épületének tetőzetéből 
kiözönlöttek a vakító fényű lángoszlopok.

Az utczát már mindenütt ellepte a nép, 
rémesen hangzott a vészkiáltás: tűz van. 
tűz van, a száraz zsindely tetőzet i ec/ugxro, 
ropogva égett, de a toronyóiök alig 50 
lépésnyire a veszélytől, úgy aludtak, mint 
a tej és tűzoltónak, meg a fecskendők)! -k 
no meg víznek még a nyomát sem 
tett felfedezni. Akkor kezdték a ha; an,um 
félreverni, midőn úgyszólván az egcsz 
tetőzet leégett. Mint beszelik, Bük\ KaL 
mán segéd-kántor a toronyba lohe/. 1 
csengetyűt annyira rángatta, hogy a sod­
rony el is szakadt.

De nagyon jellemző a helybeli községi 
fizetett tűzoltóságra, hogy belagv ott x iz.es 
hordókat szállítottak a tűzhöz, tehát apa 
sem volt gondjuk, hogv a vizes hordón 
rendbe legyenek. Ilyen körülmények kö­
zött nem csoda, hogy az egesz épület i 
rövid idő alatt porrá égett.

A «Csongrádi Lap// kiadóhivatalát és 
nyomdáját, azon felül XV eisz M űk kön\ v- 
kereskedését sikerült megmenteni a be- 
égéstől, úgyszintén nem égett be a Schxvarcz 
Izidor üzlete és Horváti! borboly mímel\ o. 
Azonban özv. Gácsiné ruha- és i ötös ke­
reskedésének padlata beszakadt es az ösz- 
szes portékája porrá égett.

A Csongrádi fogyasztási sző vet Kezet : 
iroda helyisége és üzleti helyisege h, sza­
kadt ugyan, de a portéka, jó nag v re»zet 
Vannay Ferencz tanár, Szarka, Odo : i.i- 
nitó, Flacht Arthur gazdasági tanító, to­
vábbá Bagossy József fűszer- és vaske­
reskedő és két segédjének, valamint Ihn 1 a 
üzletvezető segítségévéi in gmenteltvx <.-iy 
módon, hogy az égő tetőzet alól eletve.vJv 
között hordották ki a partékat; éppen 
midőn a legutolsó ládát kivittek, abban a 
pillanatban leszakadt az üzlet tetu/ev,..

Réh József péküzlete szinten bee, ,k alt 
és az üzlet összes szerszámai porrá égtek.

Legcsodálatosabb, hogy a szövetkezet 
deszkából épült rak tara, daczára annak, 
hogy a lángok körül nyald■ stak és senki 
sem gondolt a megmentésére, épen ma­
radt. Különös, hogy a teteje kátrány papír­
ral van födve és ott, hol i kaíránv papír 
a deszkát nem fedte leégett, de - kátrány- 
papír alatt épen maradtak

Márk

CSONGRÁDI LAP

tékája porrá égett, kárát mintegy 14.000 
g rónára becsülhetjük, azonban üzlete 
12,000 koronáig biztosítva van.

A szövetkezet kára mintegy 6000 koro­
nám tehető, de az üzlet 10.000 korona 
értékig van biztosítva.

Réh fózsef körül-lx lül 4000 korona kárt 
szenvedett, de üzlete szintén biztosítva
volt. ,

Kéi.'égtelen. hogx Wfisz Mark könyv- 
kereskedőnek is te ti n ;s kára van, daczára 
annak, hogy az üzlete épen maradi: de a 
raktár teljesen tönkre ment, a hűi czolkodas 
k . >en bútorai megr< ngálódtak és temér­
dek edénye összetört. Kevesebb kárt 
szenvedtek Seb ware/. Izidor és Horváth. 
M( ;j gyezzük, hogy az egész épület biz­
tosítva volt.

Midőn 2 nap múlva ezen sorokat Írjuk, 
a romok még folyvást füstölögnek, de 
reméljük, hogv a romok alól rövid idő 
alatt egy pompás épület fog kiemelkedni, 
a mely díszére fog váll ni annak a szép 
temek, melyet az a régi piszok fészek vsak 
elronditott.

a rezéről a 
cg a zsidó 
döglik már

■ miként és mi oki lói keletke/ett d
kikutatni nem leli ct. s u! c/t sem,
hosszú épület me! vik IV:sze gvul-

. Azt is állítják. bog;y a Wei ••/.
könyvkereskedése lek Ili kémény

de többen azt Ilii t kín , hogv a
tkezet közötti 
let a leg való­
éi «(Doug: á.lí 

fel, hogy az 
au olvad; a 

fel is Csapott

__ ^ ___ n.............. üi lüi . m r-
jük, kétségtelenül legnagyobb kárt szen­
vedett özv. Gácsiné, kinek n ii e p<

Gácsiné üzlete s a u.v 
tetőzet kezdett égni; 
szinűbb: mert Justin .
Lap// nyomda - óinak ae tu; 
épület azon részéről roham 
hó és rá 1 2 perez midv
a láng.

Még eddig a kái t c-,.m kö;

UDONSÁGOK.
Megnyílik a szövetkezet. A csongrádi 

iogvasztasi szövetkezet a -jöv'u bet folya­
mán a piacztéren a volt 48-as kör helyi­
ségében fogja üzletet addig is, mig az uj 
; 1 .. iségébe át nem költözhet kinvitni, 
mely körülményt ez utón adjuk tudtára a 
szövetkezeti tagoknak. Híjába tánezolt te­
hát örömébe podegrás Bendegúz a szö­
vetkezet. mint pbönix madár kel ki ham­
vaiból. Különben is 10.000 korona erejéig 
Volt biztosítva és így a tűz által okozott 
összes kárát minden szó nélkül fizeti ki a 
«Fonder;/ biztosító részvénytáraság. Erre 
a hírre pogdegrás Bendegúz valószínűleg 
m eg k ergib.

Sághy Mihály lapunk munkatársa a 
m. héten dicséretes eredménnyel tette le 
a polg. isk. tan. vizsgát a budapesti pae- 
dagogumban a nyelvtani szakból. Szívből 
üdvözöljük !

Hajmeresztő látvány. V f. hó 24-én
este 1 ... 7 órakor, mikor kigyulladt a 
takarék pénztár épülete, a rémes vérvörös 
fénynél az égő iogvasztasi szövetkezeti 
bolt előtt eg v vérvörös bajszú, sújt ásós 
gúnv.iba öltözött égvén táiiczolni kezdett. 
Mentői jobban égett az üzlet, annál ve- 
szetteblnil tánezolt úgy annyira, hogy s 
nagy hideg dac/.ara csak úgy csurgóit 

nték. «.Úgy örül a lelkem, 
az urak szövetkezete meg­

örül tóttá torka szakadtából. 
Az emberek szánalommal nézték a sze­
gény őrültet, kinek lecsüngő bajszáról 
nagy cs.ppekben folyt alá az izzadtság 
össze kayarodva a ráhulló piszkos per­
nyével. mig végre az egész a réz t csúfja 
mocsok lett. 1) - azért még folyton ugrált 
és folyton kiabált. Későbben tudtuk meg, 
hogy ez a szerencsétlen ember nagvzási 
és üldözési mániában szenved és az őrült­
ség különösen ujhold alkalmával szokott 
rajta kitörni: ilyenkor azt képzeli magá­
ról. hogy ő a legnagyobb magvar hazafi, 
kihez képest Kossuth kis pont és hogy 
ő egvenes leszármazottja Bendegúmak. 
Ezt a nagyfokú őrültséget láb baja miatt 
kapta in.g. ugyani. már régóta podegrába 
szenved és ez a podegra juttatja előbb- 
utóbb az őrültek házába.

A csöng rád és vidéki takaréknál K >- 
vács hajó- lemondása folytán üresedésbe 
jött pénztárnoki állásra Kraxner Dezső 
volt x an -i m ilvántartó választatott meg.

Igazgató járás. V m. hét folyamán 
Farkas i, la áll. polg. igazgató továbbá 

izi Antal polg. leányiskolái és 
léáz-m; Miii.év all. elemi iskolai igazgatók 
BuJ.üj- • -t-.-n j.irt sí; a vallás és közoktatási 
minisztert!

Mulatságok. A e .ongrádi vadásztársu­
lat f hó »-áll a vadászati évad be- 
fi j z se ilkalmáb é a -y( zisinó* na g\ ter­
me b : túsz vacsorát rendez,
A csongrádi áll. elemi c- polg. iskolai

4. SZÁM,

tanítók a jövő hó 2-án ugyancsak a «Ca­
sino» nagytermében fényes bálát rendez­
nek. Megvagyunk róla győződve, hogy 
úgy a vadász estélv, mint a tanító bál 
kitűnően fog sikerülni. A vadászati es­
télvre a casinó tagok nagy része már 
aláirt és igv a siker biztosítva van. A 
tanítók báljának sikerét biztosítja a ren­
dező bizottság, kik már régóta tanakod­
nak ez ügyben. Vannay Ferencz rajztanár 
ez alkalomra egv allegóriákkal díszített 
aquarel tánezrendet festett.

— Már építenek 1 Lapunk más helyén 
már megemlékeztünk arról a tűzvészedé­
in mrői, mely Weisz Márkot a lakásból, 
Gácsinét és a fogyasztási szövetkezetei 
az üzleti helyiségből kihurczolkodásra kény­
szerűéit, most csupán annak a fölemlité- 
sérc szorítkozunk, hogy — már építenek 
Ezzel pedig sok van mondva. A Schvavcz 
üzlet és borbély helyiség fedelét már szé­
pen zsindelyezik gyorsan, hogy egy má­
sik leégésig legyen teteje az üzleteknek. 
Az épület többi vészét ideiglenesen fedik 
be, hogy bölcs megállapodás után majd 
pár téglával felmagositsák az épületet s 
aztán ily módon modern módszer szerint 
használhatóvá tegyék. Ez ellen szólalunk 
mi fel. Tessék annak a bizonyos szépítő 
bizottságnak azt a sártömeget a földdel 
egyenlővé tenni és a helyébe vagy emelt 
földszintet, vagy emeletes épületet állít­
tatni, de másként nem engedni meg az 
építkezést. A XX-ik században már Cson- 
grád is megérdemel annyit, hogy köz­
vetlen a templom mellett emeletes épü­
lete legyen, mely követendő például 
szolgáljon a többinek s valamikor a vá­
rosháza s a nagyúteza sora épüljön. Pél­
dátlan hanyagság volt ama körülmény is, 
hogy a szövetkezetnek a régi kapu he­
lyén olyan helységet emeltek, hogy a 
plafondja is beszakadt s ezzel kellemet­
lenséget okoztak a szövetkezetnek s igen 
jelentékeny kárt a biztositó társulatnak. 
Itt az ideje már, hogy a garasoskodás 
módszerét azok a bizonyos urak félre te­
gyék s közérdeket is szem előtt tartsák 
az építkezés alkalmival. Ha emeletes lesz 
az épület, a mi okvetlen kívánatos is, 
akkor az üzlet helyiségek mindenkor bér­
lőre találnak, mig az emeletet egyesek is 
szívesen kiveszik. Lehet azonban, hogy 
így hatalmas perc/.entet nem is fog húzni 
az épület, de szerény °0 mellett kiadhatja 
összes helyiségeit s ezáltal mind magának, 
mind Csongrád városának hasznára fog 
lenni. Szóval; barnái" építenek, építsenek 
tiszteségeSen, bölcsen.

— Epizódok. Tudvalevő, hogy a csütör­
töki tűzvész alkalmával a «Csongrádi fo­
gyasztási szövetkezet» is hajléktalanná lett. 
Ekkor történt, hogy Bagossy József, kit a 
szövetkezet legnagyobb ellenessének tar­
tottak, nemcsak segédjeit küldte az oltás­
hoz, hanem maga is húzta a lajtot a tűz­
höz, hogy minél könnyebben lokalizál­
ható legyen, az emberbaráti tett önmagát 
dicséri. — Mennyire kapzsik az emberek 
a veszély közepeit, azt legfényessebben 
igazolja 11. suszter esete, aki a hirtelen 
hurczolkodis alkalmával egy üvegben pá­
linkát vélt fölfedezni s azt fölhajtotta. Kap­
zsiságának azonban alapossal! megadta az 
árát. Az üzletvezető üvegek tisztogatásá­
hoz vitriolt hozatott s ez a fejetlenség al­
kalmával ott maradt a puliin; ezt haj­
totta föl 11. suszter és ajka, arcza föl is 
dagadt tőle alapossal!. — Lantos András 
hogy igen derék ember, az bizonyos. Egész 
éjjel őrizte a szövetkezet pinczehelyiségét 
s másnap, mikor Vannay Ferencz tanár 
úr kérdezte, hogv mivel tartozik a szö­
vetkezet a fáradságáért, azt felelte: «A 
mit szántak a Tekintetes urak, azt adják

, * * ■ * "I ..■■■■»%! rr^-- —u
. - u >
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ho .(v va-a nagytiszteletű iskolaszéknek, V 
'lami szeg íny gyereket segítsen belőle,» 
Vaivuv úr iCzszori táwil köv.ünte meg a 
derék polgár áldozatkészségét.

. Tiszai hiti cpitése A S/entvs-Csong- 
vád I özötti ál lan I > tiszai va<hid kiépítésé 
befejezett dolog. II -ge.Uis Sándor kereske­
delmi mi’.lisztet már int'A d/U is, hogy 
a hid munkálatokhoz a tavaw.nl hozzáfog­
janak. Ha elég munkaerőt alkalm ; a vá- 
lalkozó, úgy biztosra vehető, hogy a jövő 
évben ez a hid át lesz adva a közhaszná­
latnak. Bizony ideje is lesz mír egyszer, 
mert a kompra fcrtelmessen ráuntunk. 

Fertőző betegségek ellen melyek leg­
inkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek, biztos óvszer a tiszta egészséges 
ásványvíz. Felhívjuk tehát szives olvasóink 
figyelmét a «Kristály» Szt. Lukácsi üt dói 
hegyi forrás hirdetésére.

bemutatása az 1890. évi számadások meg- 
vizsgálá áról.

2. (isoagrád község elöljárósága és B i »hy 
Imre részéről létesíteni kért csatorna épí­
tés ügyének tárgyalása.

11. Elnök, alelnök és 10 választmányi 
tag választása.

4. Tiszavölgvi távúdat közgyűléseire tár­
sulati képviselő kiküldése.

5. Választmányi előterjesztés a folyó 
i ügyekről.

Figyelmeztetem az érdekeltséget, hogy 
! az. 1899. évi számadások megvizsgálására 
I vonatkozó számvizsnáló bizottsági jelentés 

a közgyűlés megtartását megelőző 15 na­
pon át a társulati hivatalban megtekinthető.

Csongrád, 1901. évi január 21-én.
Gr Degenfeld Lajos

társulati elnök.

állítandó ki s a közgyűlés megnyitása előtt 
az elnöknek kézbesítendő és visszavonásig 
érvényes. Az aláírás valódisága 2 tanú 
aláírásával igazolandó.

Felelős szerkesztő: 10<l<-v -Járu ■'«.
Társ-szerkesztő: Holló A<loSI". 

Kiadólaptulajdouos: >V<-ixz Miirít,

Csongiád-söváiijházi árment, és i)3l¥Íz:r;ÁDtzóJar;L

17.1901. sz.

líirdetimíny.
A csongrád-sövényházi ármentesitő vs 

belvizszabályozó társulat 1. évi február ho 
16-ik napján délelőtt 10 órakor Ctongia- 
don a város tanácstermében

közgyűlési
tart, melvre az érdekelt ártéri biríoi-cox’L 
ezennel meghivatnak.

A számvizs
Tárgyak

íáló biz.itt .ág i .•ivat«

Kivonat az alapszabályokból:
10. ij. A közgyűlésen a fensiki és mély 

ártérbe eső területek teherviselési kulcsá­
hoz (1:4) arányosított minden 100 ártéri 
hecshold tulajdonosa vagy meghatalma­
zottja egy szavazattal bir; a 100 becshold­
nál többet képviselő ártéri birtokos vagy 
teljhatalmú megbízottaik pedig annyi sza­
vazattal bírnak, a hány 100 becsholdas 
részletnek tulajdonosai.

A 100 becsholdnál kevesebbet képvi­
selő birtokosok pedig csoportba állanak 
s megbízottaik által a közgyűlésen annyi 
szavazattal bírnak, a hány 100 becshold it 
ártéri birtokuk összlete képvisel.

Azon esetre pedig, ha a 10.) becshold­
nál kevesebbet képviselő birtokosok ön­
ként nem csoportosulnak, a községi elöl­
járóság által (Önti módon képviseltetnek.

A közgyűlésen való megbízás vagy
meghatalmazás teljhatalmukig s Írásban j az 1881.

30 1901. végrh. sz.

A rverési 1 íi rdotmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás- 
bíróság 1900. évi Sp. 255 7. számú végzése 
következtében dr. Szarka Mihály ügyvéd 
által képviselt Német Joachim javára Né­
met István és Német Rókus ellen 1000, 
1000 kor. s jár. erejéig 1900. évi október 
hó 23-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1449 kor. 80 fillérre 
becsült következő ingóságok u. m. búto­
rok, búza, rozs, köles, kukoricza, gazdasági 
eszközök, lovak, kövér és sovány serté­
sek, tehén, ludak és takarmány nyilvános 
áI"verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás- 
bíróság 1900. évi Sp. 495 5. és 522 5. sz. 
végzése (olytán 1000 1000 kor. tőkekö­
vetelés, ennek 1900. évi május hó 25-ik 
napjától járó 5',0 kamatai, 1 V’» váltó díj 
és eddig összesen 197 kor. 72 fillérben 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig végrehajtást szenvedettek tanyai la­
kásán Csongrád m leendő eszközlésére 
1901. évi február 4-ik napjáaak délelőtti 9 és 
II órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok

évi t.-cz. s-a

'1
;V->
"" ' *'■ *

$

. »»">*«r*
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Lfc vy Ad .id Li's t-K L L ! h v L.Í Ci í IT. V «. I L
Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 

minden családnál!1IVTTTM»•>'**>'» murai r»p i ir:111 11 1111 Ilii Till

231 c íi

Pserhofes

ÍÉSlISZIIló LABDACSAI
s Avtizntli'k óta rl vannak terjedve-» az egész vilűpon * 

k.'véK azon vaalAd, a hol ez. a páratlan híYzigyógyszor
hiA.nyz.ik. . . 1r

V. Inl cincHokat ez orvosok különösön az olt n nj o le- 
r.úl niAiiliák. miv'lvok uohóz e é^ztnrnek s dtigu.ásnák 
kfívi'tku, monyt-i. mint pld. zavar az epokering «bee, 
n álfájdal ak. szélbanla! t ak. koiik >. ar nyer sth.

Vértisztité hatásuknál fogva kiválóan jrt hatást a.i*- 
kerolnak vorl.og nyirg "x.'lvilun « az 
hajóknál, mim idegei fvjfcjai aápkor *>b. '• W"'ia/.mo 
lahilHoanU nagy .donyi', houy »/••Ii.Ivii hatnak, •■i.l'I.U- 
mal in okoznak a Így a h'ggymiRrhh S"T I' ' 1 
bir* egyének, sőt gyermekek is hálván liaaznalhatji .

® CZ> f

1" 5- E1 3 t

1 ^ pa. r
3

Zz« 1 tekercs, ineiy uuumua i hl v.# ^ w

* s A pénz előzetes beküldése Után g b
bermontve:

1 tekercs 1 frt 23 kr. <T>- r*
2 tekercs 2 frt 30 kr. (t> E2
3 U‘koros 3 frt 3.1 kr.

10 tekercs !) frt 20 kr.

Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

Kapható :
Minden jobb füszerkereskedésben és venJjj

lobén.

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

Pserhofer 3. gyógyszerész

ßöcs, I. Singersfrasso 15.

61- tt

Eltsrledtsi giiknól fogva e labd .csők a legkülönbözőbb 
.lakokban ós novak alatt utánoztam k tolót mindönki 
re-k PSERHOFElt féle vortisztitd l.bdacsokat korién. a 
c.í'k azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén pirsa 
színben „PSERHOFER- kéziiasa látható

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!
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él leimében készpénzfizetés mellett, a .-g- 
többet ígérőnek becsáron r.'ul is el u mk 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfoglaltatak, 
s azokra Melegítési jogot nyertek volna, 
ezen ál verés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Csongrád, 1901. évi januá" 22 én.

R. Papp István
\ ■. hírt'»> 1:4i ve* 1 eluuíó.

©© é ■: ! sí . í <■ rjf H

a

got és liumtos 
= Kaisee =-

neIi-bonbon ^ ^ /v 
legbiztosabb / KK | | 
óvó óvsz er tUÜU

köz] egyzöileg 
elismert

gyógyszer bizonyítvány
Egyedüli álló bizonyítéka a biztos se­
gítségnek köhögés, reketség, hu­
rut és eluyálkásodásrol. 1 cso­
mag 20 és 40 fillérét' kapható Csongrádon

Ungvári József

M M W$\

Psfitksl elé

(Felix Immisch Delies)
a legkitűnőbb szer patkánvok és tgeivk 
gyors és biztos elpusztítására. Aualmatlan 
emberek és házi állatokra. Kapható cso­
magban 1 korona 20 és 60 fillérért l ing- 
vár)" József gyógyszerésznél helyben.

#* m fi»
i w

Sok pénzt!!!
meglehet takarítani óra, óraláncz 
és ékszer vásárlásnál ha azt az ember

J. WANDERER
Jvníkmi Sü’jhIoiii

óra gyárából szerzi be.
A t'jtt's árjeyyzéhet hii/it b< mit ntre bör­
töne/,' int/yen lm ez iránt hozzá Jori/nt.

Nem megfelelőt 8 napon belül 
szívesen vissza vesz.

100 számú Nickel Cylinder remon- 
toár óra I írt 90 kr. ugyanaz a Kirak 
arczképével 20 krajczarral több.

900 számú ezüst remontoár óra 
4 frt. 50 kr. lánczczal ecjyiit 5 fi . 
50 kr.

2(> I 2
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Kitüntetés:
ív ...... . a 4 i*i világkiállításon az összes versenyzők között a hangsze­

rek csoportjában.

Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

S T O W ÁSS E II J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedül szállítója 
íjafrBUDAPEST, II., Lánezh id-uleza 5."^

Iskolai
és mesterhegedilk vonóval.

Gordonkák vonóval.

Nagiigi moral
Fuvolák.

Szárnjfkíirtök.

Ősi magyar tárogató
szabadalmazva.

<J z i in b a 1 in o k.
Ili pusztít hatatlan, kitűnő

erős han g u

li a r in o íi i k á k.
Mgty íiiiom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.

1 emplomi és más zenekarok részére szükséges

fúvó- és v o n ó ■ h a n g s z erek
előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a legjutányosabb árakon.
iN:«ü > Iiiopos \ y.olí iii£i*v«*ii és l>ériiu‘nt> n.

Marmonikíi-árjegyzék külön kérendő.
Magyarország legnagyobb

hívó-, vonó- ős ütő hangszer-gyáva.
Wí

Gyors és biztos segély gyo­
morbetegségek és azok utó­

ba jaiban !
Legjobbnak bizme . HAZlSZER mely az 

emésztést szabalozza. rendes vérkeringést ered­
ményezi a megromlott es hibás véralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség főíeltétele), gvors 
vs biztosan mugszril üli a g\r om<> baji és p. ét- 
vagx'l.Janx'ignl, savanvn íulbolbgést, hanxaUi ni­
geri. gyomor és liasbánlalmal, gvomorgöiysöt, 
vei lolulast. léi moi'ÍKfiíi.ik;11, mii b.iiitalmakat, íréi - 
bajokat. ,t mar 40 é\ óta jónak bizonvilit

Ki váló fájdalomcsillapító, 
autiseptiRus, cjyógyitó s a 

h ege elést elősegítő szer.
Minden gyuladás. seb és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jnc a nő: mell gyuhidásuál, tej re - 
keilós és kémén védésnél, a «gyermek el választá­
sánál, I d vogok, védielések, pokol var :;s gén védé­
seknél, továbbá köröm gén ved és és ugv nevezett 
körön méregnél a kézen és lábujjukon, kemé­
ny cd évsek né1, dag inai okmii, inirigv daganatoknál, 
In dl tetem képzódvseknél stb. ul) é v é>ta bevált

Dr, Rósa-fále balzsam. Prágai házikenőcs.
FRAGNER B. gyógyszerésztől PRÁGÁBAN 203-

Az umus/.lus Ilin .len munkáját uj élűire serkent \ gyógyulás fájdalom nélkül halad 
US egeszseges es tiszta vert szerez, különben ; . ,,ls bi/.lo messzelVildön hires buxáll háziszer. - . a KcilOcs hUsltO liatitSfl alatt.
I üveg 50 kr., kettős üveg I frt. Postán 20 krrai Dobozban 35 krjaval. Postán 6 krral 

drágább. drágább.

figyelmeztetés! Mindenki , - 
I kérje :i prág:, Fragner B.

az e.eduti l'é zilménvt 
pral-ragner B. gyógyszerlárá! .1 és ii- 

gyeljen arra, hogy a dr. Rosa balzsam cső nag »fás 
minden részén az iit látható kerek . áje-ry
'egyen; a prágai házi kenőcs csomagolásán v óig , 

jobbról látható három s/ögletű tVdjegv.

m A ki egy utánzást talál s nekem bsjaleiíi, ju'.ilm il kai!
1 .Ildiin.-vo Iwvlvic ezrei reii(lell,eze..re iíMliilc.

Raktárak:
CriONGEÁDON: Viaddr Sándor és Ungváry Józsof gyógyszertárában. 

BUDAPESTEN: Török ’M-ef gyógyszertárában. Egger A, gyógyszertárában.
a feilúísi B. FRAB -j|i ésnkÍr' själ'ilo, Apotheke „Zum schwärmen Adler' inPrag: Ecke der Spornergasse Nr. 203. e so 2(>

Nyomatott Woisz M: k könyv nyom é ájá ba n Csongrádon 1901.


